



МРОТ и его расчёт

В районах, приравненных к районам Крайнего Севера, трудовым законодательством установлена повышенная оплата труда в связи с работой в особых климатических условиях. На оклад производится начисление районного коэффициента и северных надбавок.

Конституционный суд РФ постановил, что районный коэффициент и процентная надбавка не могут включаться в состав МРОТ. В постановлении от 07.12.2017 г. № 38-П он указал, что повышенная оплата труда в связи с работой в особых климатических условиях должна производиться после определения размера заработной платы и выполнения конституционного требования об обеспечении минимального размера оплаты труда, а значит, районный коэффициент (коэффициент) и процентная надбавка, начисляемые в связи с работой в местностях с особыми климатическими условиями, в том числе в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, не могут включаться в состав минимального размера оплаты труда.

В Российской Федерации минимальный размер оплаты труда с 1 июля 2017 года установлен в сумме 7 800 рублей в месяц. Учитывая позицию Конституционного суда, величина начисленной минимальной заработной платы в Усть-Кутском районе для работников бюджетной сферы не может быть меньше 17160 руб. (50% - районный коэффициент; 70% - северные надбавки), для остальных работников - 14040 руб. (50% - районный коэффициент; 30% - северные надбавки).

В связи с изменившейся судебной практикой, граждане, у которых размер ежемесячной заработной платы не превышает указанные суммы, могут обращаться в прокуратуру г. Усть-Кута. Прокурором ввших интересах в суд будут предъявлены исковые заявления об обязанности работодателя выплатить недоналиченную заработную плату.

Будет связь с "большой землей"

22 декабря Усть-Кутское муниципальное образование получило в своё распоряжение ещё один, теперь уже пассажирский, катер на воздушной подушке на 10 мест. Катер приобретён на долевое софинансирование Иркутской области и Усть-Кутского муниципального образования.

Катеру не страшны распутица и мелководье - таким образом, у нас появится стабильное постоянное сообщение с деревнями верхнего подрайона. Предполагается организовать постоянное пассажирское сообщение с удалёнными межселенными территориями - осталось провести мониторинг и выяснить потребность в таких перевозках.



сообщение с удалёнными межселенными территориями - осталось провести мониторинг и выяснить потребность в таких перевозках.

Особые книги на круглом столе

21 декабря в читальном зале библиотеки в рамках инициативной площадки "Открытый диалог" состоялся круглый стол, который был организован Е.Н. Рябцевой, руководителем Филиала № 13 Государственного учреждения - Иркутского регионального Фонда социального страхования РФ. Встреча была организована для жителей города Усть-Кута и общественных организаций инвалидов.

На этой встрече также присутствовали представители Бюро междисциплинарной экспертизы, Центра занятости населения, Пенсионного фонда, Управления социальной защиты населения.

Темой "Открытого диалога" стало "Обеспечение граждан льготной категории техническими средствами реабилитации и путевками на санаторно-курортное лечение". Е.Н. Рябцева, руководитель Филиала № 13 ФОМС познакомила участников круглого стола с новыми социальными проектами, а также вместе с представителями вышеназванных учреждений ответила на многочисленные вопросы и предложения.

Со своей стороны, библиотека предложила внимание присутствующих книжную выставку "Особые книги - особым детям". Особенность этих книг в том, что они предназначены для слабовидящих детей, о чем увлекательно рассказала сотрудник библиотеки О.А. Аксёнова, обратив внимание на отличную полиграфию этих книг и ознакомив с правилами пользования.

А.М. МАВРИНА,
зав. филиалом

Самый северный музей области обновили при помощи ИНК

Завершен капитальный ремонт в литературно-краеведческом музее им. Вячеслава Шишкова в посёлке Ергобачён (Катангский район Иркутской области). На эти цели Иркутская нефтяная компания в рамках соглашения с Правительством Иркутской области выделила 3,9 млн. рублей.

Территория музея стала больше за счет выкупленной соседней пустующей усадьбы. К новому зданию музея пристроены теплые подсобные помещения и веранды. Как отметил мэр Катангского района Сергей Чонский, к зимним морозам строители уложили утеплитель с внешней стороны стен и обшили его металлическим сайдингом. Сейчас музей открыт для посетителей.

Напомним, что открытый в 1973 году литературно-краеведческий музей им. В.Я. Шишкова находится в одном из отдаленных мест Иркутской области. В 1911 году в этих краях был проездом Вячеслав Шишков — писатель, исследователь, географ. Литератороведы и историки считают, что в его знаменитом романе «Угрюм-река» Ергобачён выведен под именем Ергомохля.

Открытие городской ёлки



22 декабря состоялось открытие городской ёлки на площади речного вокзала. Маленькие устькутане и их родители, бабушки и дедушки были основными зрителями развернувшегося на площади праздника. Культработники подготовили развлекательную программу для детей. Все желающие смогли попить горячего чая от кафе "Ред Роуз". Вместе с Дедом Морозом, символом предстоящего года Собакой и другими сказочными персонажами ребята водили хороводы, участвовали в конкурсной программе и играх. Открытие городской ёлки дало старт мероприятиям, которые запланированы на все новогодние праздники.

Также подведены итоги смотр-конкурса "Лучшее новогоднее оформление". Конкурс проходил среди предприятий и учреждений.

Победителями в номинации "С новым годом, устькутане!" стали предприятия "Ленаречтранс" и ЗАО "Бизнес-Пик". В номинации "Новогодняя фантазия" победил снежный городок УИВТа. "Лучшей новогодней сказкой" стало оформление у Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

Творческий конкурс



В декабре 2017 года Администрация Ручейского сельского поселения организовала муниципальный конкурс декоративно-прикладного творчества "Морозко". Целью конкурса было создание условий для мотивации творческой активности детей и взрослых, привлечение внимания к прикладным видам творчества и создание атмосферы новогоднего праздника.

Более 20 человек представили на суд жюри свои работы. Среди них были коллективные, семейные и индивидуальные поделки, выполненные в различной технике. Такое мероприятие проводилось впервые. В конкурсе были три номинации: "Символ года", "Семейное творчество", "Зимняя сказка".

Работы были выставлены в фойе администрации, и все желающие в течение недели могли посмотреть выставку.

Выставку так же посетили воспитанники детского сада № 20 п. Ручей.

22 декабря 2017 года после подведения итогов и распределения мест всем участникам были вручены грамоты, благодарности и сладкие подарки, а победители получили еще и новогодние сувениры.

Огромная благодарность нашим спонсорам, оказавшим материальную помощь для проведения данного мероприятия и новогодних ёлок для детей: это:

ООО ЛП "Ангара", директор Бабченко Амаякович Аракелян;
АО ЛДК "Игирма", директор Виктор Александрович Мукорез;
ООО "Престиж", директор Ирина Анатольевна Багаева;
ИП Владимир Викторович Анисимов.
Большое всем спасибо!

Вопрос по пятницам

ЧТО И КОМУ ДАРИТЕ НА НОВЫЙ ГОД?

Семимильными шагами приближается новогодний праздник, который очень любят, уверена, большинство россиян за его яркость, сказочность и сюрпризы. Что же будет подарено под бой курантов?

Татьяна, служащая:

— Я все подарки делаю сама, ведь Новый год - такой удивительный праздник! А какой простор для фантазии и творчества! Деткам сделала по необычному рождественскому носку, и вложу в каждый из них уже магазинские подарочки и сладости, конечно. Мужу вышила рыбку на подушкедумке, он и посмотреть телевизор, лёжа на диване, любитель, и рыбак заядлый. Маме связала красивые варежки, а папе - носки. Думаю, все будут довольны. Подарки мы обычно дарим ровно в полночь.

Марина, глава администрации:

— В этом году - самые обычные подарки, нужные моим детям и внукам. Главное, чтобы были все здоровы!

Денис, менеджер:

— Я хочу сделать своей девушке предложение выйти за меня замуж и подарить ей не кольцо, как принято, это можно сделать и позже, а небольшое новогоднее путешествие с сюрпризами. Уже всё, что нужно, приготовил к этому важному событию. Очень надеюсь и верю, что мой подарок понравится моей любимой.

Любовь, педагог:

— Мне приятно делать подарки всем: родным, друзьям, коллегам и моим ученикам. Нравится, когда они радуются, улыбаются в ответ. Подарочки для членов семьи складываем под ёлочку, и после 12 часов мы их друг другу дарим.

Светлана, домохозяйка:

— Подарки я делаю всем: своей дочке - сладости самые разные, она их ела бы днём и ночью; подругам купила по небольшому новогоднему сувенирчику, а родителям - тёплый плед. Мама с папой любят вдвоём смотреть все новогодние программы, моим пледом будут укрываться и согреваться. И который год надеюсь, что Дед Мороз и мне подарит немного счастья - хочется, чтобы отец моей дочки вернулся к нам.

Ирина, предприниматель:

— Считаю приятным подарком для мужчины бутылку хорошего коньяка, а для своей дочки с зятем я купила то, о чём они мечтали последнее время, но не скажу, что именно, а то вдруг газету прочтят до Нового года. Любимой внученке подарю самую красивую куклу, которая, уверена, ей понравится, и она будет прыгать от радости, получив её. А мне подарком будут счастливые глаза моих домочадцев.

Думается, что главное - внимание, ведь, как в народе говорят, дарёному коню в зубы не смотрят.

Спрашивала
Любовь ПЕШКУН.

Прямая связь с читателями

Звоните по средам

по телефону 40-115 с 15 до 17 часов

Наша постоянная читательница Т. Мокосеева обесокоена, что горы снега, скапливающиеся вдоль дорог, если его не убрать, весной приведут к подтоплению улиц. "В некоторых местах в кучах белый, чистый снег - это можно было бы использовать для устройства горок", - делится мыслями читательница. - "А в подвале нашего многострадального дома по ул. Сосновая, 2 замёрзла вода - всё там замёрзло. Так никто и не выяснил, откуда она берётся?"

Г.Н. Боленкова, проживающая в многоквартирном доме на Курорте, переживает каждый день, когда школьники идут на остановку и обратно из школы по тёмным улицам. "Когда же оборудуют уличное освещение и у нас? Неужели нужно ждать беды?" - справедливо возмущается читательница. - "За отопление платим одним, за уборку подъездов и придомовой территории другим, за вывоз мусора третьим, а колодцы забыты!"

Один вопрос касался ремонта подъезда дома № 33 по ул. Ребровой-Денисова, второй - кто должен отвечать за состояние дома и нести ответственность за составление сметы? Это очень интересует жителей дома № 36 по ул. Речников.

На эти вопросы пока не удалось получить исчерпывающие ответы - мы вернёмся к этой теме в первом номере "Ленских вестей" 12 января.

Дежурил
Олег ИВАНОВ